KALENDER FÜR DAS ZWANZIGSTE JAHRHUNDERT





Zum Beispiel 5. März 1965:





1. Die letzten 2 Ziffern [=digits] des Jahres:	65





2. Diese Zahl durch 4 teilen, den Rest vergessen,


und das Ergebnis zur Zahl aus (1) addieren:	65 ∏ 4 = 16 + Rest





	65 + 16 = 81





3. Zahl für den Monat addieren:


	


	Januar	1	in einem Schaltjahr 0


	Februar	4	in einem Schaltjahr 3


	März	4			


	April	0	


	Mai	2	


	Juni	5	


	Juli	0


	August	3				


	September	6


	Oktober	1


	November	4


	Dezember	6





					81 + 4 = 85





4. Das Datum des Tages addieren:		85 + 5 = 90





5. Durch 7 teilen.  Der Rest gibt den Wochentag.	90 ∏ 7 = 12, Rest 6





	0	Samstag


	1	Sonntag


	2	Montag


	3	Dienstag


	4	Mittwoch


	5	Donnerstag


	6	Freitag			6 ==> Freitag





[Für 19. Jahrhundert: Addieren Sie 2 nach Schritt 4.


Für 21. Jahrhundert: Subtrahieren Sie 1 nach Schritt 4.








